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劉
桂
堂
，
字
興
田
，
山
東
省
費
縣
人
，
因
其
曾
與
另
外
七
名
匪
徒
結

拜
異
姓
兄
弟
，
排
行
第
七
，
加
之
膚
色
黝
黑
，
故
而
得
了
個
諢
號
﹁
劉
黑

七
﹂
，
其
弟
叫
﹁
劉
黑
八
﹂
。
劉
匪
五
短
身
材
，
頭
大
體
胖
，
家
鄉
人
說

他
是
烏
龜
托
生
，
叫
他
﹁
烏
龜
精
﹂
。
劉
為
匪
二
十
九
年
，
擾
掠
十
六
個

省
，
作
惡
多
端
，
殺
人
無
數
，
是
山
東
最
大
的
匪
梟
。

劉
桂
堂
出
身
貧
寒
，
一
九
一
五
年
起
在
抱
犢
崮
落
草
為
匪
。

一
九
一
六
年
，
山
東
督
軍
張
懷
芝
大
舉
剿
匪
，
劉
黑
八
被
打
死
，
劉
黑
七

逃
上
抱
犢
崮
。
一
九
二
二
年
，
山
東
督
軍
田
中
玉
派
兵
包
圍
抱
犢
崮
，
劉
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黑
七
被
打
垮
，
投
靠
匪
梟
孫
美
瑤
，
當
上
孫
的
馬
弁
，
曾
參
與
一
九
二
三
年
震
驚
全
國
的
﹁
臨
城
劫
車
案
﹂
。

孫
被
招
安
後
伏
法
，
劉
夥
同
另
一
匪
首
﹁
張
黑
臉
﹂
，
網
羅
殘
匪
，
不
足
千
人
，
另
起
爐
灶
，
竄
往
大
小
珠
山
、

蒙
山
、
天
寶
山
、
薛
莊
、
方
城
、
白
埠
一
帶
為
禍
。
不
久
劉
、
張
分
股
，
張
轉
進
江
蘇
，
劉
留
在
山
東
，
以
魯

南
山
區
為
巢
穴
，
嘯
聚
山
林
，
打
家
劫
舍
，
聚
眾
千
人
，
自
稱
﹁
劉
團
﹂
，
至
一
九
二
八
年
已
發
展
到
萬
餘
人
，

再
加
上
﹁
吃
潮
子
的
﹂
︵
土
匪
黑
話
，
意
即
跟
著
土
匪
趁
火
打
劫
的
人
︶
，
約
有
一
萬
五
千
人
，
橫
行
蒙
山
方

圓
數
百
里
。
土
匪
中
流
傳
順
口
溜
：
﹁
要
使
錢
，
上
劉
團
﹂
、
﹁
跟
著
師
長
到
處
串
，
給
個
縣
長
都
不
幹
﹂
，

足
見
劉
匪
劫
財
之
多
。

一
九
二
八
年
，
北
伐
期
間
，
劉
匪
在
魯
南
被
何
應
欽
招
安
為
國
民
革
命
軍
第
一
集
團
軍
新
編
第
四
師
，
劉

任
師
長
，
下
轄
四
個
旅
。
何
應
欽
、
湯
恩
伯
、
顧
祝
同
等
均
出
席
在
騰
縣
舉
行
的
收
編
儀
式
。
劉
以
﹁
北
伐
先

遣
軍
﹂
名
義
，
堂
而
皇
之
地
開
出
魯
南
山
區
，
在
全
省
兜
了
一
圈
，
誇
官
耀
職
，
風
光
一
番
，
奈
何
匪
性
不
改
，

仍
侵
擾
百
姓
。
一
九
二
九
年
二
月
，
楊
虎
城
軍
奉
命
在
莒
縣
痛
擊
劉
匪
。
一
九
二
九
年
蔣
馮
之
戰
，
劉
匪
在
唐

生
智
指
揮
下
，
於
豫
西
禹
縣
重
挫
孫
良
誠
軍
，
受
到
蔣
介
石
的
嘉
獎
。
一
九
三
○
年
中
原
大
戰
前
夕
，
劉
匪
被

閻
錫
山
重
金
收
買
，
倒
蔣
投
閻
，
被
委
以
第
二
十
六
軍
軍
長
，
下
轄
三
個
師
，
官
愈
作
愈
大
。
中
原
大
戰
後
，

張
學
良
擁
兵
入
關
。
劉
匪
又
棄
閻
投
張
，
被
委
以
第
六
混
成
旅
旅
長
，
駐
紮
河
北
大
名
。
一
九
三
一
年
，
石
友

三
出
師
討
張
，
劉
匪
起
而
回
應
。
蔣
命
劉
峙
督
三
師
一
旅
之
眾
圍
攻
劉
匪
於
大
名
，
血
戰
數
日
，
劉
匪
大
敗
，

率
殘
部
二
千
人
突
圍
，
於
八
月
下
旬
逃
至
魯
西
。
二
十
八
日
，
劉
匪
抵
達
鄄
縣
，
韓
復
榘
派
第
二
十
二
師
師
長
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谷
良
民
指
揮
所
部
第
八
十
六
、
八
十
七
旅
、
騎
兵
旅
及
魯
西
民
團
軍
一
路
圍
追
堵
截
。
劉
匪
狼
狽
竄
回
魯
南
山

區
。

劉
匪
撤
回
巢
穴
，
休
養
生
息
，
重
整
旗
鼓
，
很
快
又
發
展
到
八
千
多
人
，
並
與
匪
梟
﹁
張
黑
臉
﹂
、
﹁
郭

馬
蜂
﹂
等
合
股
，
匪
徒
達
萬
餘
眾
。
據
曹
福
林
師
長
報
告
當
時
魯
南
匪
情
：
﹁
劉
黑
七
﹂
股
約
八
千
人
，
﹁
張

黑
臉
﹂
股
約
二
千
人
，
﹁
郭
馬
蜂
﹂
股
約
五
百
人
，
尹
士
貴
股
約
五
百
人
，
尹
士
喜
股
約
三
百
人
，
楊
光
勝
、

李
鵬
軍
、
﹁
大
老
石
﹂
等
股
合
計
約
七
百
人
。

一
九
三
一
年
九
月
二
十
二
日
，
劉
匪
一
部
千
餘
人
攻
入
日
照
縣
城
。
民
團
軍
及
警
衛
隊
竭
力
抵
抗
，
終
於

城
破
人
亡
，
商
民
被
殺
者
數
百
人
，
城
內
房
屋
多
處
被
焚
毀
。

韓
復
榘
擬
對
劉
匪
剿
撫
並
施
。

一
九
三
一
年
九
月
十
一
日
，
韓
復
榘
在
濟
南
召
集
所
部
師
、
旅
長
舉
行
剿
匪
會
議
，
嚴
令
各
部
務
必
將
轄

區
匪
患
肅
清
，
當
使
魯
省
三
年
後
絕
無
匪
跡
。
二
十
日
，
韓
發
布
剿
匪
令
，
命
展
書
堂
師
追
剿
竄
回
魯
省
之
劉

黑
七
股
匪
；
喬
立
志
師
圍
剿
抱
犢
崮
之
張
黑
臉
股
匪
，
谷
良
民
師
協
剿
；
謝
本
賢
之
魯
南
民
團
軍
剿
辦
臨
沂
、

蒙
陰
一
帶
郭
馬
蜂
股
匪
。

同
時
，
韓
復
榘
又
派
員
與
劉
匪
接
洽
，
談
判
收
編
事
宜
。
幾
經
周
折
後
，
十
二
月
六
日
，
山
東
省
政
府
正

式
宣
布
收
編
劉
黑
七
、
郭
馬
蜂
等
股
匪
。
十
三
日
，
劉
匪
派
代
表
赴
濟
南
談
判
具
體
收
編
辦
法
。
議
決
劉
部
集

結
於
長
清
、
高
唐
、
夏
津
待
編
，
軍
餉
由
省
府
籌
措
。
一
九
三
二
年
一
月
九
日
，
劉
桂
堂
、
郭
馬
蜂
、
尹
士
貴
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等
部
奉
命
在
大
汶
口
集
中
，
乘
火
車
赴
魯
北
高
唐
點
驗
。
第
三
路
軍
參
謀
長
李
宗
弼
、
第
二
十
二
師
師
長
谷
良

民
率
隊
前
往
大
汶
口
監
視
。

谷
良
民
在
會
見
劉
桂
堂
之
前
，
先
派
參
謀
長
陶
慶
海
去
大
汶
口
與
劉
接
頭
。
劉
送
給
陶
一
把
手
槍
以
示

好
。
谷
在
濟
南
向
韓
復
榘
請
示
機
宜
後
，
於
返
回
兗
州
師
部
途
中
，
在
大
汶
口
車
站
下
車
。
劉
將
谷
一
行
接
到

其
住
處

│
車
站
外
一
家
客
棧
裡
。
劉
將
匪
梟
郭
馬
蜂
介
紹
給
谷
，
說
：
﹁
一
提
起
郭
馬
蜂
來
，
人
們
都
嚇
得

不
得
了
，
師
長
，
你
看
看
，
郭
馬
蜂
像
個
莊
戶
孩
子
一
樣
，
有
什
麼
怕
頭
？
﹂
谷
向
劉
傳
達
了
韓
的
意
見
，
說

明
收
編
後
所
部
軍
裝
、
槍
彈
、
糧
餉
與
正
規
軍
一
樣
，
開
往
高
唐
、
夏
津
等
縣
駐
防
，
協
助
維
持
地
方
治
安
。

劉
聽
了
很
滿
意
，
他
說
：
﹁
主
席
收
編
我
們
很
好
，
我
們
跑
到
什
麼
時
候
算
完
呢
？
我
們
也
跑
夠
了
。
我
是
有

一
個
條
件
，
主
席
無
論
待
我
多
麼
好
，
在
三
年
以
內
，
我
是
不
見
他
的
。
﹂
谷
答
：
﹁
沒
什
麼
，
我
跟
主
席
說
，

見
不
見
一
樣
。
﹂
次
日
，
劉
備
一
桌
酒
席
，
請
谷
一
行
吃
飯
，
坐
陪
的
有
郭
馬
蜂
等
土
匪
頭
目
。
飯
間
，
在
酒

酣
耳
熱
之
際
，
劉
對
谷
說
：
﹁
今
天
魯
南
的
土
匪
頭
子
，
除
了
張
黑
臉
都
齊
了
。
要
不
是
主
席
招
收
咱
，
怎
麼

能
到
齊
呢
？
﹂
又
接
著
說
：
﹁
我
們
在
這
裡
集
合
隊
伍
，
這
裡
人
很
好
，
一
切
供
應
得
很
齊
全
，
又
給
我
們
送

萬
民
旗
、
萬
民
傘
，
再
好
沒
有
啦
！
我
集
合
大
家
說
，
咱
在
外
邊
當
土
匪
，
這
些
年
不
知
幹
了
多
少
傷
天
害
理

的
事
。
來
到
大
汶
口
，
人
家
好
好
得
招
待
咱
，
有
給
咱
送
萬
民
旗
、
萬
民
傘
。
我
們
就
要
收
編
了
，
咱
們
就
是

好
人
了
呀
！
成
了
正
式
的
隊
伍
啦
，
可
把
這
賊
名
扔
掉
啦
！
﹂
說
得
大
家
都
笑
了
。
︵
註
一
︶

︵
註
一
︶ 

萬
恆
祥
：
︿
收
拾
劉
黑
七
述
略
﹀
，
︽
一
代
梟
雄
韓
復
榘
︾
，
第
一
百
三
十
四
頁
。
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劉
黑
七
十
分
狡
猾
，
其
實
他
對
韓
復
榘
的
承
諾
並
不
放
心
，
唯
恐
在
調
動
之
際
被
韓
軍
一
網
打
盡
，
故
而

遲
遲
不
肯
率
部
登
車
，
復
於
二
十
一
日
再
派
代
表
赴
濟
南
謁
韓
。
韓
為
打
消
其
疑
慮
，
乃
以
本
人
照
片
分
贈

劉
、
郭
︵
馬
蜂
︶
、
尹
︵
士
貴
︶
，
並
鄭
重
聲
明
：
﹁
本
人
對
諸
位
如
有
歹
意
，
可
執
此
照
片
登
報
侮
辱
之
。

日
來
諸
位
對
登
車
開
跋
似
有
懷
疑
，
余
可
派
內
人
隨
軍
押
車
開
跋
，
以
示
誠
意
。
﹂
二
十
五
日
，
劉
、
郭
、
尹

等
股
匪
始
兵
分
兩
路
，
由
大
汶
口
向
魯
北
高
唐
等
地
開
進
。

韓
復
榘
密
令
泰
安
縣
長
周
百
鍠
，
在
劉
匪
途
經
泰
安
時
誘
其
進
城
，
相
機
捕
殺
，
並
以
駐
軍
第
二
十
師

五
十
九
旅
一
一
八
團
︵
團
長
滕
運
榮
︶
圍
殲
匪
眾
。
劉
匪
進
至
泰
安
城
郊
，
駐
鐵
路
以
南
之
舊
鎮
、
王
莊
等
村
。

周
攜
禮
品
前
往
熱
忱
相
邀
，
請
其
入
城
赴
宴
、
休
息
。
劉
匪
再
三
婉
言
謝
絕
，
貌
甚
謙
恭
，
不
似
匪
類
。
當
夜

劉
匪
即
率
部
遠
去
，
次
日
經
石
灰
窯
溝
北
上
，
突
遭
陳
學
憎
率
道
朗
鎮
各
村
聯
莊
會
員
堵
截
。
劉
匪
下
馬
作
揖

善
言
借
路
而
去
。
事
後
，
周
向
韓
陳
述
經
過
，
請
求
處
分
。
韓
曰
：
﹁
這
次
捕
不
成
也
好
，
以
後
再
說
。
劉
黑

七
詭
計
多
端
，
替
身
很
多
，
說
不
定
抓
住
個
假
的
，
反
而
打
不
了
皮
狐
惹
一
腚
臊
。
﹂
︵
註
二
︶

二
月
十
三
日
，
省
府
常
會
決
定
，
以
劉
桂
堂
部
改
編
﹁
山
東
新
編
警
備
軍
﹂
，
下
轄
四
個
旅
，
韓
復
榘
任

總
指
揮
，
劉
任
副
總
指
揮
。
十
四
日
，
韓
派
第
三
路
軍
軍
事
教
育
團
團
長
程
希
賢
赴
高
唐
點
驗
劉
部
並
訓
話
，

略
謂
：
英
雄
不
怕
出
身
低
微
，
程
咬
金
、
秦
瓊
等
皆
出
身
綠
林
，
但
位
至
國
公
。
大
家
已
歸
正
果
，
望
努
力
平

︵
註
二
︶ 

嚴
承
飛
：
︿
誘
捕
劉
黑
七
密
聞
﹀
，
︽
山
左
鴻
爪
︾
，
第
五
十
六
頁
。
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內
亂
，
禦
外
侮
云
云
。
︵
註
三
︶

三
月
初
，
流
竄
於
蒙
陰
一
帶
的
張
黑
臉
股
匪
二
千
餘
人
亦
與
當
地
民
團
軍
接
洽
投
誠
。
師
長
谷
良
民
向
韓

復
榘
請
示
辦
法
。
韓
准
其
投
誠
，
並
予
以
收
編
，
令
所
部
向
魯
北
高
唐
集
結
待
編
。

至
此
，
魯
南
匪
患
暫
告
平
息
。

但
是
好
景
不
長
，
劉
黑
七
匪
性
不
改
，
駐
紮
高
唐
期
間
，
不
聽
調
遣
，
惹
是
生
非
，
要
槍
要
糧
，
動
輒
鬧

事
。
韓
復
榘
忍
無
可
忍
，
乃
下
令
停
發
劉
部
軍
餉
，
密
擬
將
劉
部
繳
械
。
劉
偵
知
，
於
六
月
率
部
突
圍
北
上
，

遁
入
河
北
省
，
再
度
淪
為
流
寇
。
韓
盛
怒
之
下
，
將
劉
匪
駐
濟
聯
絡
處
人
員
全
部
處
決
。

九
月
上
旬
，
膠
東
匪
患
加
劇
，
韓
復
榘
派
軍
隊
開
赴
膠
東
剿
匪
，
在
濰
縣
、
高
密
一
帶
集
結
五
萬
兵
力
，

韓
本
人
亦
親
往
濰
縣
督
剿
。
盤
踞
膠
東
之
第
二
十
一
師
師
長
劉
珍
年
竟
不
准
韓
軍
入
其
防
區
剿
匪
，
成
為
嗣
後

導
致
﹁
驅
劉
之
役
﹂
的
緣
由
之
一
。
韓
暫
無
暇
顧
及
叛
逃
之
劉
匪
。

劉
黑
七
經
河
北
轉
進
熱
河
，
迫
使
熱
河
省
政
府
主
席
、
東
北
軍
將
領
湯
玉
麟
讓
出
開
魯
、
林
西
等
縣
為
其

防
地
。
不
久
，
劉
又
與
日
本
人
接
上
關
係
，
被
日
軍
方
委
以
﹁
滿
洲
國
第
三
路
軍
總
指
揮
﹂
，
下
設
三
個
﹁
軍
﹂
。

一
九
三
三
年
六
月
，
劉
又
擺
脫
日
本
人
控
制
，
投
靠
宋
哲
元
，
被
宋
任
命
為
頗
有
諷
刺
意
味
的
﹁
察
東
剿
匪
司

令
﹂
。
不
久
，
馮
玉
祥
在
張
家
口
組
建
﹁
抗
日
同
盟
軍
﹂
，
劉
亦
加
盟
其
中
，
被
委
以
第
十
七
路
總
指
揮
。
劉

部
在
前
敵
總
指
揮
吉
鴻
昌
指
揮
下
，
為
收
復
察
東
失
地
還
打
了
幾
個
勝
仗
，
受
到
馮
的
讚
許
。
八
月
，
﹁
抗
日

︵
註
三
︶ 

呂
偉
俊
：
︽
韓
復
榘
傳
︾
，
第
一
百
五
十
頁
。
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同
盟
軍
﹂
解
散
，
馮
離
開
張
家
口
，
被
韓
復
榘
接
回
山
東
。
劉
又
與
宋
鬧
翻
，
率
部
朝
東
南
方
向
流
竄
。
宋
派

兵
追
剿
。
劉
從
察
哈
爾
經
熱
河
、
河
北
，
南
下
河
南
南
陽
，
一
路
橫
行
無
阻
，
燒
殺
搶
掠
，
無
惡
不
作
，
匪
股

又
擴
充
至
一
萬
多
人
。
劉
匪
在
河
南
終
是
外
鄉
人
，
難
以
立
足
，
一
九
三
四
年
三
月
十
七
日
，
又
竄
回
山
東
。

劉
黑
七
原
擬
重
返
魯
南
山
區
，
重
整
旗
鼓
。
韓
復
榘
早
在
一
月
份
即
派
飛
機
偵
察
劉
匪
回
竄
魯
境
之
動

向
，
預
先
調
兵
遣
將
，
在
魯
西
嚴
陣
以
待
：
以
孫
桐
萱
為
魯
西
警
備
司
令
，
谷
良
民
為
副
司
令
，
率
部
駐
防

濟
寧
、
兗
州
；
以
李
宣
德
騎
兵
旅
警
戒
津
浦
路
，
布
置
在
大
汶
口
、
泰
山
一
線
；
以
馬
貫
一
旅
擺
在
大
汶
口
以

西
。
三
月
二
十
一
日
，
韓
親
率
手
槍
旅
兩
營
赴
泰
山
督
剿
。

自
三
月
二
十
一
日
起
，
韓
軍
與
匪
部
先
後
在
梁
山
、
鄆
城
及
泰
安
西
鄉
安
駕
莊
接
戰
三
次
，
將
匪
擊
潰
。

劉
匪
連
遭
三
創
，
萬
餘
人
損
失
過
半
，
僅
餘
四
千
人
，
向
長
清
縣
逃
竄
。
二
十
三
日
，
劉
匪
在
長
清
縣
之
萬
德

被
韓
軍
包
圍
。
二
十
四
日
，
劉
匪
突
圍
，
分
股
流
竄
，
其
中
一
大
股
又
竄
長
清
，
在
萬
德
與
第
二
十
師
及
手
槍

旅
遭
遇
，
又
死
傷
數
十
人
，
乃
化
整
為
零
，
由
萬
德
竄
入
泰
安
山
中
。
韓
派
兩
旅
入
山
追
剿
。
劉
部
中
堅
皆
為

騎
匪
，
行
動
迅
捷
，
飄
忽
不
定
，
韓
軍
雖
嚴
密
圍
堵
，
仍
難
免
疏
漏
，
至
使
劉
匪
殘
部
逃
出
重
圍
。

二
十
五
日
，
韓
復
榘
回
到
濟
南
，
當
晚
即
召
集
少
校
以
上
軍
官
訓
話
，
同
時
下
達
第
二
階
段
作
戰
命
令
：

馬
貫
一
旅
、
運
其
昌
旅
繼
續
在
山
中
追
剿
；
李
相
臣
旅
趕
赴
博
山
堵
截
；
兩
列
鋼
甲
車
由
津
浦
路
開
往
膠
濟
路

巡
行
，
限
期
將
劉
匪
剿
滅
。
韓
又
將
剿
匪
部
隊
統
一
編
為
六
個
縱
隊
，
韓
任
總
指
揮
兼
第
一
縱
隊
司
令
，
孫
桐

萱
、
曹
福
林
、
谷
良
民
、
李
漢
章
、
展
書
堂
為
第
二
至
第
五
縱
隊
司
令
。
二
十
七
日
，
韓
布
告
民
眾
，
懸
賞
通
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緝
劉
黑
七
。

二
十
七
日
，
劉
匪
竄
入
萊
蕪
東
南
境
，
意
欲
返
回
蒙
山
老
巢
。
第
三
路
軍
各
路
兵
馬
對
劉
匪
兜
剿
。

二
十
九
日
，
劉
匪
逃
至
沂
水
，
旋
東
亡
莒
縣
，
在
東
苑
鎮
一
帶
與
運
其
昌
旅
遭
遇
，
又
折
一
部
。
三
十
一
日
，

韓
電
諭
各
軍
，
務
必
全
殲
劉
匪
。
四
月
一
日
，
劉
匪
於
莒
縣
山
區
再
次
陷
入
第
三
路
軍
重
重
包
圍
之
中
。
二
日
，

劉
匪
在
大
店
西
南
之
道
口
鎮
遭
受
重
創
，
僅
餘
二
、
三
百
人
，
倉
惶
南
逃
江
蘇
。

三
日
，
劉
匪
陷
江
蘇
贛
榆
縣
城
，
為
洩
憤
，
極
盡
燒
殺
搶
掠
之
能
事
，
旋
復
撤
出
。
江
蘇
省
政
府
主
席
陳

果
夫
電
韓
：
請
勿
分
畛
域
，
飭
軍
繼
續
進
剿
。
韓
乃
令
谷
良
民
率
隊
越
境
追
剿
。
谷
趕
到
蘇
北
，
贛
榆
縣
城
已

遭
塗
炭
，
當
日
即
向
韓
報
告
。
韓
震
怒
，
嚴
飭
各
軍
與
蘇
軍
聯
合
作
戰
，
務
殲
劉
匪
於
蘇
北
。
劉
匪
在
蘇
北
搜

羅
一
些
當
地
土
匪
又
擴
充
至
四
、
五
百
人
，
在
蘇
、
魯
兩
軍
夾
擊
下
難
以
立
足
。
六
日
，
又
折
回
山
東
呂
縣
大

店
鎮
附
近
。

韓
復
榘
命
令
各
路
剿
匪
部
隊
向
大
店
鎮
疾
馳
。
八
日
，
劉
匪
北
竄
諸
誠
，
意
再
東
奔
海
口
，
轉
去
青
島
，

接
應
彈
藥
。
韓
恐
劉
到
青
島
後
，
引
起
國
際
爭
端
，
除
令
所
部
全
力
堵
截
外
，
再
電
青
島
市
長
兼
第
三
艦
隊
司

令
沈
鴻
烈
派
兵
協
剿
。
沈
出
動
軍
艦
封
鎖
海
域
，
中
央
空
軍
也
派
飛
機
入
魯
協
剿
。
劉
匪
無
法
靠
近
海
口
，
只

得
沿
濰
河
北
竄
。
此
後
在
高
密
、
諸
城
、
安
丘
等
地
處
處
遭
截
擊
，
小
股
被
地
方
民
團
軍
消
滅
，
大
股
向
東
南

竄
去
。韓

復
榘
在
濟
南
獲
悉
劉
匪
又
從
安
丘
逃
遁
。
怒
不
可
遏
，
擬
親
赴
前
線
督
剿
。
韓
趕
到
火
車
站
，
一
隻
腳
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踩
在
一
列
即
將
開
動
的
火
車
車
廂
踏
板
上
，
大
聲
疾
呼
：
﹁
這
麼
幾
個
土
匪
都
打
不
了
，
我
們
還
有
什
麼
臉

再
幹
！
﹂
眾
隨
從
拉
住
他
，
說
：
﹁
如
主
席
真
要
去
，
可
備
專
車
，
這
班
才
車
就
要
開
了
。
﹂
韓
連
呼
：
﹁
備

車
！
備
車
！
﹂
終
於
被
左
右
拉
回
出
車
站
。
韓
回
到
省
府
，
隨
即
召
開
緊
急
會
議
，
聲
淚
俱
下
：
﹁
究
竟
我
們

還
想
幹
不
幹
？
﹂
部
屬
皆
為
之
動
容
，
當
即
紛
紛
表
示
：
﹁
請
主
席
放
心
，
我
們
決
心
在
短
期
內
將
劉
匪
消

滅
！
﹂
︵
註
四
︶

韓
通
令
全
軍
：
不
滅
劉
匪
，
不
發
軍
餉
！

會
後
，
韓
復
榘
將
親
眷
送
回
冀
省
原
籍
，
他
本
人
也
搬
出
省
府
，
下
榻
商
埠
一
間
旅
館
，
聲
稱
若
不
能
肅

清
沂
蒙
山
區
土
匪
，
就
通
電
下
野
。
事
實
上
，
韓
也
並
非
故
作
姿
態
，
他
確
於
四
月
十
五
日
致
電
林
森
、
汪
精

衛
、
蔣
介
石
，
請
求
辭
職
。
林
、
汪
、
蔣
分
別
覆
電
挽
留
，
同
時
對
韓
極
表
嘉
獎
。
韓
再
回
電
堅
辭
，
有
﹁
體

力
不
支
，
不
敢
誤
國
﹂
等
語
。
及
二
十
二
日
，
蔣
再
覆
電
挽
留
，
韓
方
打
消
辭
意
。
︵
註
五
︶

其
間
，
韓
軍
分
三
路
對
劉
匪
窮
追
猛
打
，
劉
匪
二
度
竄
入
江
蘇
。
復
折
回
山
東
，
沿
臨
沂
、
莒
縣
交
界
之

大
道
，
拚
命
北
竄
，
如
過
街
老
鼠
，
一
路
挨
打
，
最
後
只
剩
不
足
百
人
。
眾
匪
徒
終
日
疲
於
奔
命
，
十
幾
天
不

得
寢
食
，
在
馬
上
睡
眼
惺
忪
，
搖
搖
欲
墜
，
發
長
遮
臉
，
面
無
人
色
，
身
上
所
攜
從
江
蘇
搶
來
的
成
綑
鈔
票
，

早
被
汗
水
浸
透
，
黏
在
一
起
，
揭
不
開
也
看
不
清
了
。
劉
黑
七
見
大
勢
已
去
，
遂
將
殘
匪
交
其
﹁
師
長
﹂
劉
懷

志
帶
領
，
自
己
則
化
裝
潛
逃
。

︵
註
四
︶ 

呂
偉
俊
：
︽
韓
復
榘
傳
︾
，
第
一
百
五
十
二
頁
。

︵
註
五
︶ 

︽
山
東
民
國
日
報
︾
，
一
九
三
四
年
四
月
二
十
三
日
。



（下） 1060

劉
黑
七
在
逃
亡
路
上
遇
到
一
青
年
農
民
，
用
獨
輪
車
推
著
老
娘
趕
路
。
劉
上
前
搭
話
，
主
動
幫
那
人
推
車
，

並
拜
其
母
為
乾
娘
，
一
路
食
宿
盤
費
全
包
。
母
子
二
人
以
為
遇
上
好
人
，
感
恩
不
盡
，
途
中
遇
有
官
兵
盤
查
，

老
人
則
為
之
掩
護
，
謊
稱
劉
是
她
兒
子
。
︵
註
六
︶

劉
於
二
十
二
日
乘
漁
船
從
海
上
亡
命
天
津
。

劉
黑
七
逃
亡
後
，
劉
懷
志
率
殘
匪
藏
進
莒
縣
香
爐
山
、
狼
窩
山
。
二
十
四
日
，
谷
良
民
師
長
率
部
在
望
海

樓
將
殘
匪
全
殲
。

劉
匪
此
次
竄
魯
，
從
三
月
十
七
日
至
四
月
二
十
四
日
，
歷
時
三
十
九
天
。

劉
黑
七
逃
至
天
津
，
潛
居
日
租
界
。
韓
復
榘
以
二
萬
元
和
中
校
副
官
的
軍
職
買
通
劉
舊
部
連
長
徐
一
龍
，

命
其
偕
劉
耀
庭
同
往
天
津
刺
殺
劉
匪
。
五
月
二
日
，
劉
、
徐
二
人
潛
入
天
津
日
租
界
，
乘
劉
匪
賭
博
之
機
，
劉

耀
庭
舉
槍
向
其
射
擊
，
瞬
間
打
光
一
梭
子
彈
。
劉
匪
中
彈
倒
地
，
經
醫
院
搶
救
，
保
住
一
條
命
。

抗
戰
爆
發
後
，
劉
黑
七
在
天
津
投
靠
日
寇
，
認
賊
作
父
，
被
委
以
﹁
皇
協
軍
前
進
總
司
令
﹂
，
隨
日
軍
開

進
山
東
。
是
時
，
韓
復
榘
已
被
蔣
介
石
所
殺
。
劉
在
日
軍
卵
翼
下
，
順
利
開
進
膠
東
，
又
發
展
到
三
千
多
人
。

不
久
，
日
本
人
企
圖
通
過
﹁
整
編
﹂
吃
掉
劉
的
隊
伍
。
劉
與
日
方
決
裂
，
一
九
三
八
年
底
，
以
﹁
反
正
抗
日
﹂

名
義
，
進
入
魯
中
地
區
。
蔣
將
劉
部
收
編
為
第
三
十
六
師
，
劉
為
師
長
，
歸
蘇
魯
戰
區
總
司
令
于
學
忠
節
制
。

駐
軍
費
南
、
費
北
兩
縣
。
一
九
三
九
年
春
，
劉
回
竄
其
魯
南
老
巢
大
平
邑
。
一
九
四
○
年
春
，
劉
部
又
擴
充
至

七
千
人
槍
。

︵
註
六
︶ 

張
占
軍
：
︿
山
東
巨
匪
劉
黑
七
﹀
，
︽
費
縣
文
史
資
料
︾
，
第
二
輯
。
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一
九
四
三
年
，
山
東
省
主
席
何
思
源
從
山
東
赴
大
後
方
，
途
經
費
縣
，
在
劉
的
防
區
住
過
兩
天
。
劉
向
何

講
述
當
年
被
韓
復
榘
窮
追
猛
打
的
情
形
，
極
口
稱
讚
韓
的
認
真
負
責
精
神
。
他
說
：
﹁
那
時
如
果
其
他
各
省

負
責
人
有
一
位
像
韓
先
生
那
樣
盡
力
，
我
們
早
就
在
外
省
被
消
滅
了
，
至
少
也
要
被
打
散
，
也
不
至
於
在
家
鄉

丟
醜
了
。
﹂
︵
何
理
路
：
︿
韓
復
榘
在
山
東
﹀
，
︽
縱
橫
︾
，
第
四
十
九
期
，
第
三
十
九
頁
。
︶
原
來
，
劉

一
九
三
四
年
竄
回
山
東
後
，
曾
計
畫
要
創
建
一
個
類
似
冀
東
漢
奸
政
權
那
樣
的
局
面
，
以
﹁
成
家
立
業
﹂
。
不

料
遇
到
韓
復
榘
這
個
大
剋
星
，
以
致
一
切
夢
想
都
付
諸
東
流
。
可
以
說
，
韓
不
僅
除
了
一
股
悍
匪
，
還
使
日
本

人
的
一
個
大
陰
謀
成
為
泡
影
。

劉
黑
七
在
魯
南
站
穩
腳
跟
，
又
開
始
瘋
狂
殘
害
抗
日
軍
民
，
製
造
﹁
蒙
山
無
人
區
﹂
。
一
九
四
三
年
夏
，

劉
接
應
入
魯
之
李
仙
洲
部
劉
春
嶺
師
被
八
路
軍
擊
敗
，
逃
回
津
浦
路
西
，
一
度
陷
於
孤
立
，
再
次
暗
中
投
降
日

軍
，
被
編
為
汪
偽
榮
子
恆
﹁
和
平
救
國
軍
﹂
第
十
軍
第
三
師
，
劉
任
師
長
。
劉
明
里
是
中
央
軍
第
三
十
六
師
師

長
，
暗
地
裡
是
﹁
皇
協
軍
﹂
司
令
；
他
的
軍
隊
打
著
﹁
白
日
﹂
、
﹁
紅
日
﹂
兩
種
旗
號
；
有
﹁
灰
色
﹂
、
﹁
黃

色
﹂
兩
套
軍
裝
；
吃
著
中
央
軍
和
偽
軍
的
雙
餉
，
詭
譎
變
幻
，
一
至
於
是
。
老
百
姓
都
叫
他
﹁
雙
保
險
﹂
。

一
九
四
三
年
十
一
月
十
五
日
，
八
路
軍
魯
南
軍
區
秘
密
調
集
兩
個
主
力
團
和
地
方
武
裝
，
長
途
奔
襲
，
包

圍
劉
黑
七
師
部
所
在
費
縣
西
南
東
柱
子
莊
及
其
周
圍
據
點
。
在
激
烈
巷
戰
中
，
劉
化
裝
成
農
民
，
企
圖
混
出
包

圍
圈
，
被
八
路
軍
五
團
四
連
士
兵
郝
榮
貴
當
場
擊
斃
。
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張
家
棟
，
山
東
省
嶧
縣
人
，
因
面
色
黑
而
有
諢
名
﹁
張
黑
臉
﹂
。
一
九
一
八
年
落
草
，
追
隨
巨
匪
王
玉
棠
，

王
死
後
，
升
為
頭
目
，
後
與
匪
梟
孫
美
瑤
﹁
對
碼
子
﹂
︵
合
股
︶
，
曾
參
與
一
九
二
三
年
震
驚
全
國
的
﹁
臨
城

劫
車
案
﹂
。
孫
伏
法
後
，
張
夥
同
另
一
匪
首
﹁
劉
黑
七
﹂
遁
入
蒙
山
，
另
起
爐
灶
。
後
張
、
劉
分
股
，
各
立
山
頭
，

張
以
大
、
小
珠
山
為
巢
穴
，
劉
則
盤
踞
抱
犢
崮
，
橫
行
魯
邊
區
，
殺
人
數
千
，
劫
村
五
百
餘
。
一
九
二
七
年
，

一
度
攻
占
莒
縣
、
沂
水
縣
城
。
匪
首
郭
馬
蜂
、
尹
士
貴
、
尹
士
喜
皆
追
隨
驥
尾
。

一
九
三
一
年
春
，
山
東
省
主
席
韓
復
榘
嚴
厲
清
鄉
，
張
黑
臉
在
魯
南
無
立
錐
之
地
，
流
竄
蘇
北
，
劉
黑
七

被
逐
往
熱
河
。
是
年
秋
，
張
、
劉
二
匪
又
分
別
從
河
南
、
江
蘇
竄
回
魯
南
山
區
，
再
度
合
股
，
匪
眾
達
萬
餘
人
。

韓
復
榘
於
一
九
三
一
年
九
月
十
一
日
，
在
濟
南
召
集
所
部
師
、
旅
長
舉
行
剿
匪
會
議
。
嚴
令
各
部
務
必
將
轄
區

匪
患
肅
清
。
二
十
日
，
韓
發
布
剿
匪
令
，
命
展
書
堂
師
、
喬
立
志
師
、
谷
良
民
師
及
謝
本
賢
魯
南
民
團
軍
全
體

出
動
，
圍
剿
魯
南
山
區
股
匪
。

韓
復
榘
對
土
匪
剿
、
撫
並
施
，
在
揮
舞
大
棒
的
同
時
，
也
小
心
翼
翼
地
伸
出
胡
蘿
蔔
。
歲
末
，
劉
黑
七
首

先
被
招
撫
。

韓
復
榘
指
令
一
位
元
曾
在
北
洋
軍
當
過
師
長
之
楊
某
與
在
劉
黑
七
手
下
任
﹁
副
師
長
﹂
的
夏
子
明
進
入
沂

蒙
山
，
招
撫
張
黑
臉
。
谷
良
民
師
長
具
體
負
責
此
事
。
雙
方
經
過
數
次
磋
商
，
一
九
三
二
年
二
月
，
張
匪
終
於

同
意
接
受
招
撫
，
條
件
是
將
所
部
編
為
一
個
混
成
團
，
張
任
沂
蒙
山
區
剿
匪
總
指
揮
兼
混
成
團
團
長
，
軍
餉
由

省
政
府
調
撥
。
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六
月
初
，
據
當
初
的
協
議
：
張
黑
臉
股
匪
二
千
餘
人
應
六
月
八
日
於
騰
縣
上
火
車
赴
大
汶
口
，
再
轉
高
清

更
換
軍
裝
和
武
器
，
訓
練
三
個
月
後
駐
防
棗
莊
。
張
匪
為
防
不
測
，
故
意
臨
時
將
雙
方
約
定
的
登
車
時
間
提
前

一
天
，
登
車
地
點
也
改
在
騰
縣
以
南
之
南
沙
河
車
站
，
並
請
夏
子
明
提
前
通
知
騰
縣
縣
長
到
騰
縣
車
站
迎
候
。

六
月
七
日
，
即
張
黑
臉
股
匪
登
車
之
日
，
騰
縣
縣
長
趙
傳
江
不
敢
露
面
，
請
縣
公
安
局
局
長
苗
自
瑞
及
縣

商
會
會
長
許
連
周
代
其
前
往
騰
縣
車
站
。
是
日
，
車
站
附
近
的
商
民
一
律
關
門
閉
戶
，
街
上
空
無
一
人
，
氣
氛

極
為
緊
張
。
當
張
匪
乘
坐
的
火
車
徐
徐
開
進
騰
縣
車
站
時
，
各
車
廂
的
匪
徒
都
子
彈
上
膛
，
槍
口
對
外
，
如
臨

大
敵
。
車
停
穩
後
，
自
車
首
下
來
一
人
，
身
著
大
褂
，
頭
戴
禮
帽
，
手
執
短
槍
，
此
人
即
是
張
黑
臉
。
張
在
月

臺
上
，
與
前
來
迎
接
的
苗
、
許
等
人
一
一
握
手
，
隨
即
登
車
匆
匆
北
上
。

不
知
是
張
黑
臉
得
到
探
報
，
還
是
突
生
不
祥
預
感
，
火
車
將
要
到
達
兩
下
店
車
站
時
，
突
然
停
下
來
，
車

首
響
起
一
陣
機
槍
聲
。
張
匪
對
押
車
的
楊
某
及
夏
子
明
說
：
﹁
我
們
還
有
事
要
辦
，
至
於
招
安
的
事
，
停
兩
天

再
請
二
位
來
商
量
。
我
們
是
講
義
氣
、
重
朋
友
的
，
還
請
二
位
暫
且
回
去
吧
。
﹂
旋
呼
嘯
一
聲
，
率
眾
匪
棄
車
，

向
東
南
竄
入
山
中
。
︵
註
七
︶

那
麼
，
韓
復
榘
是
否
真
的
為
張
黑
臉
設
下
圈
套
？
據
曾
在
韓
部
第
二
十
二
師
谷
良
民
部
師
部
擔
任
上
尉
參

謀
的
萬
恆
祥
回
憶
：
一
天
傍
晚
，
谷
師
長
悄
聲
告
訴
他
：
﹁
你
快
派
直
屬
營
速
到
︵
兗
州
︶
車
站
去
，
咱
們
馬

上
就
上
車
站
。
﹂
隨
即
傳
部
隊
緊
急
集
合
。
到
了
車
站
，
谷
又
悄
聲
對
他
說
：
﹁
主
席
有
電
話
，
說
張
黑
臉
匪

︵
註
七
︶ 

郭
宗
正
：
︽
韓
復
榘
山
東
剿
匪
記
︾
手
稿
，
第
八
頁
。
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部
今
已
在
鄒
縣
車
站
，
準
備
去
大
汶
口
集
合
，
叫

我
們
在
兗
州
東
南
的
大
橋
上
解
決
他
。
﹂
陶
慶
海

參
謀
長
在
大
橋
西
側
布
置
了
伏
兵
，
從
黃
昏
時
分

一
直
等
到
深
夜
十
一
點
，
始
終
未
見
張
匪
蹤
影
。

後
據
探
報
得
知
，
張
匪
已
於
下
午
八
時
左
右
在
距

兩
下
店
不
遠
的
地
方
下
車
，
向
東
南
逃
竄
。
谷
當

即
通
過
電
話
向
韓
作
了
報
告
。
︵
註
八
︶

韓
復
榘
聞
知
張
黑
臉
匪
幫
嘩
變
，
即
令
展
書

堂
師
與
魯
南
民
團
軍
合
力
追
剿
，
張
匪
逃
至
江
蘇

贛
榆
。
九
月
，
張
匪
乘
韓
軍
調
動
之
際
，
重
返
魯
省
，
搶
掠
沂
水
等
縣
。
韓
再
令
展
師
運
其
昌
旅
進
剿
，
將
張

匪
趕
走
。
此
後
，
張
匪
一
直
在
蘇
魯
交
界
處
流
竄
作
案
。
一
九
三
四
年
秋
，
張
黑
臉
匪
幫
終
被
全
殲
，
但
張
黑

臉
本
人
下
落
不
明
。

張
黑
臉
逃
離
山
東
，
潛
入
蘇
北
，
易
名
張
建
勝
，
秘
密
往
來
於
懷
遠
縣
之
煤
窯
、
靈
壁
縣
之
辛
集
、
蚌
埠

之
新
馬
橋
及
浦
口
，
值
可
謂
狡
兔
﹁
四
﹂
窟
。

一
九
三
五
年
四
月
，
韓
復
榘
限
特
別
偵
探
隊
第
一
大
隊
大
隊
長
劉
耀
庭
在
一
月
之
內
將
張
黑
臉
捉
拿
歸

︵
註
八
︶ 

萬
恆
祥
：
︿
收
拾
劉
黑
七
述
略
﹀
，
︽
一
代
梟
雄
韓
復
榘
︾
，
第
一
百
三
十
五
頁
。

韓
復
榘
告
災
民
書
。
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案
。
劉
帶
幾
名
探
員
化
裝
南
下
，
先
到
靈
壁
辛
集
，
獲
知
張
匪
剛
離
開
不
久
，
在
打
聽
到
張
匪
藏
身
之
處
後
，

便
直
撲
蚌
埠
市
郊
新
馬
橋
村
張
匪
義
子
孫
業
文
︵
綽
號
﹁
孫
蠻
子
﹂
，
也
是
土
匪
︶
家
。
五
月
三
日
，
劉
帶
四

名
探
員
先
與
駐
新
馬
橋
之
鐵
路
員
警
班
接
洽
，
請
派
十
五
名
保
安
隊
在
村
外
布
防
。
入
夜
，
一
探
員
扮
作
送
信

人
闖
入
孫
家
，
詭
稱
有
保
安
隊
多
人
入
村
，
擬
捕
﹁
師
長
﹂
︵
即
張
匪
︶
，
望
速
設
法
營
救
。
孫
大
驚
，
急
去

後
院
茅
屋
報
告
張
匪
。
探
員
尾
隨
而
入
，
突
然
高
呼
：
﹁
張
師
長
！
﹂
張
匪
猝
不
及
防
，
隨
聲
答
應
。
探
員
打

開
手
電
筒
，
只
見
張
匪
正
躺
在
屋
內
草
鋪
上
。
張
匪
頓
悟
有
詐
，
欲
尋
槍
頑
抗
，
早
被
探
員
用
手
槍
抵
住
胸
口
，

束
手
就
擒
。
張
匪
起
初
不
肯
招
供
身
分
，
經
過
一
個
多
小
時
訊
問
，
始
供
認
不
諱
，
並
交
出
手
槍
兩
支
。
探
員

事
先
還
偵
知
，
匪
首
劉
玉
珍
︵
劉
二
麻
子
︶
也
匿
居
該
村
，
便
對
張
匪
謊
稱
：
﹁
此
事
是
劉
報
告
。
他
將
得
到

五
百
元
之
賞
金
。
﹂
張
匪
大
怒
，
當
即
引
探
員
到
劉
家
，
劉
匪
也
一
併
被
捕
。
劉
耀
庭
連
獲
二
匪
，
一
面
電
韓

報
捷
，
一
面
將
三
匪
於
五
日
押
回
濟
南
。

五
日
晚
，
韓
復
榘
在
省
府
親
自
審
訊
張
黑
臉
。

韓
：
﹁
你
就
是
張
黑
臉
嗎
？
﹂

張
：
﹁
是
。
以
前
的
事
︵
指
嘩
變
︶
太
對
不
起
主
席
了
。
﹂

韓
：
﹁
你
為
匪
多
少
年
？
﹂

張
：
﹁
自
民
國
七
年
起
。
﹂

韓
：
﹁
已
將
近
二
十
年
了
。
﹂
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張
：
﹁
不
過
十
數
年
。
﹂

韓
：
﹁
聞
你
已
做
買
賣
？
﹂

張
：
﹁
賣
豆
餅
。
﹂

韓
：
﹁
你
為
匪
多
年
，
應
有
好
多
錢
，
還
做
這
等
買
賣
？
﹂

張
：
﹁
回
主
席
，
幾
年
來
雖
曾
見
過
五
、
七
萬
銀
錢
，
但
南
來
北
往
的
朋
友
多
，
全
應
酬
了
。
幹
這
種
事

非
如
此
不
可
，
不
然
能
有
許
多
人
跟
著
幹
嗎
？
﹂

韓
笑
了
笑
：
﹁
好
，
你
也
是
好
漢
一
條
！
﹂

張
低
頭
：
﹁
不
敢
，
不
敢
︙
︙
﹂
︵
註
九
︶

六
日
，
韓
復
榘
下
令
將
張
黑
臉
三
匪
押
往
侯
家
大
院
操
場
南
磚
瓦
窯
後
槍
決
。

︵
註
九
︶ 

呂
偉
俊
：
︽
韓
復
榘
傳
︾
，
第
一
百
五
十
五
頁
。
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山
東
省
府
內
前
巡
撫
院
署
大
堂
。
韓
復
榘
曾
在
堂
前
大
院
內
公
開
審
案
。

一
九
三
三
年
臨
沂
地
區
水
災
，
圖
為
轉
運
災
民
之
船
隻
及
汽
車
。


